[image: ]




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


	Utrikesdepartementet

	Statsrådet Persson


	

	

	

	

	

[bookmark: _GoBack]

	

	


Till riksdagen

Svar på fråga 2014/15:111 av Boriana Åberg (M) Förutsättningarna för Örestat

Boriana Åberg har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att Örestat på bästa möjliga vis ska kunna fortsätta sitt arbete efter årsskiftet 2014/15?

Låt mig inledningsvis betona att gränsregional statistik är viktig för att kunna belysa pendlingsströmmar, flyttningar, inkomster, etc över riksgräns. Personer som förvärsarbetar och har inkomst i ett grannland syns normalt sett inte i det egna landets statistik, varvid betydande felkällor uppstår i vissa regioner . Denna typ av statistik behövs således för att korrekta planeringsunderlag ska kunna användas i regionernas utvecklingsarbete, men den är också viktig ur ett nationellt perspektiv vid analyser och jämförelser av regionernas utveckling.

Regeringen har genom Näringsdepartementet under flera år finansierat uppbyggnaden och driften av den nordiska gränsregionala statistikdatabasen Statnord. Tyvärr har intresset för medfinansiering från de övriga nordiska länderna varit begränsat och Näringsdepartementet har inte möjlighet att ensamt finansiera det som i grunden bör vara av gemensamt nordiskt intresse. Det sker därför för närvarande ingen uppdatering av Statnord.

Örestat är som du påpekar en gränsregional databas för Öresundsregionen som bl a finansierats med medel från Interregprojekt. Jag håller med om att denna typ av tillfälliga finansieringslösningar inte är tillfredställande. Regeringen har dock inte för avsikt att tillfälligt bidra till en enskild gränsregions behov av statistik. Motsvarande behov finns också i andra gränsregioner. Istället vill jag söka en långsiktig lösning som är gemensam för de nordiska länderna och alla deras regioner.

Denna statistik är särskilt viktig för Gränshinderrådets arbete med gränshinderfrågor. Gränshinderrådet upprättades av de nordiska samarbetsministrarna på initiativ av de nordiska statsministrarna och etablerades i början av 2014.

Som minister ansvarig för det nordiska samarbetet är därför min avsikt att nu behandla bristen på nordisk gränsregional statisik som ett gränshinder inom ramen för Gränshindersrådets arbete. Förhoppningen är därmed att Nordiska ministerrådet ska ta ett samlat ansvar för en långsiktig finanisering av en gemensam nordisk gränsregional statistik.

Stockholm den 3 december 2014



Kristina Persson
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